

## Юбилей М. Н. Елизаровой

Восьмого сентября литературная общественность Казани чествует писательницу, директора музея А. М. Горького Марию Елизарову, в связи с 50-летием со дня ее рождения и 35-летием трудовой и общественной деятельности.

Мария Николаевна родилась в 1908 году, в селе Каран, Башкирской АССР. Десяти лет она лишилась отца. Больная мать и пятеро детей остались без средств к существованию. Дети вынуждены были скитаться в поисках куска хлеба.

В 1924 году Мария Николаевна вступает в пионеры, а через год — в ряды Ленинского комсомола. Она принимает активное участие в работе пионерских организаций.

В 1930 году Мария Елизарова переезжает в Казань. Здесь начинается ее литературная деятельность. С 1937 года в периодической печати появляются ее рассказы и очерки, в



то же время она работает над повестью «Марьям».

В годы Великой Отечественной войны Мария Николаевна вела большую пропагандистскую работу среди бойцов Западного и 4-го Украинского фронтов, одновременно собирая материалы для своих будущих произведений.

В военный и послевоенный период Елизарова выступает в основном как драматург. Ею создано семь пьес.

Большая творческая работа М. Елизаровой — пьеса «Юность Буревестника» (по мотивам произведений А. М. Горького). Пьеса в 1955 году была поставлена Казанским Большим драматическим театром имени В. И. Качалова.

В настоящее время Мария Елизарова в содружестве с режиссером Татарского Академического театра имени Г. Камала Ш. Сарымсаковым работает над пьесой о героях-партизанах.